

出境游误喝“绿叶水”小心惹上“大麻”烦

食用含大麻成分的饮料食品回国后检出阳性，属吸食毒品

记者 孙远明 济南报道

律师：
误食应催吐
必要时就医

所谓“绿叶水”，便是瓶身标有“大麻”图案的水或饮料。大麻，最早来源于一年生草本植物的提取物并因此得名，目前是联合国禁毒公约规定的严格管制品，在我国是明令禁止的毒品。大麻具有麻醉、致幻和兴奋作用，多次吸食后，容易让人为了追求兴奋感而产生强迫性觅毒和药物依赖。

自2022年6月泰国大麻合法化法案正式生效后，为吸引消费者，泰国的一些饮食等商品中被注入了大麻成分。这也引来了许多人的出游焦虑：去泰国玩，误食了大麻怎么办？

山东隆涛建律师事务所主任、山东省公安厅机场公安局法律顾问李富民律师表示，我国刑法对于吸食毒品并未规定刑事责任，但吸食毒品的，将面临行政处罚。《治安管理处罚法》第七十二条第三项规定：“有下列行为之一的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处二千元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款：（三）吸食、注射毒品的。”根据以上规定，即使误食含有大麻的饮料，回国后经检测呈阳性的，仍构成吸食毒品，将面临拘留、罚款的法律风险。

“建议赴泰旅游人员切勿尝试任何含有大麻成分的食品饮料，警惕陌生人给予的食物、香烟、饮料等。误食的，应该催吐，多饮水加强代谢，必要时就医咨询。”李富民说。

旅行社：
发团前会特别
告知游客

目前，在绝大多数国家携带、吸食或售卖大麻仍属违法。据了解，除泰国外，一些西方国家已将医用大麻合法化，加拿大、乌拉圭、美国24个州（美国联邦政府仍将其列为非法药物）和德国等更是将娱乐性大

今年以来，出境游市场持续火热，随着免签落地“新马泰”成为国内游客的热门目的地。旅行在外，难免会遇到突发情况，近日，有网友就分享了自己在泰国苏梅岛游玩的一段“小插曲”：误喝了含有大麻的“绿叶水”。遇到此类情况，该怎么办？



便利店饮料标注大麻叶子成分。 资料图

麻合法化。去这些国家旅游，不小心沾染了大麻怎么办？

对此，社交平台上有不少旅游博主表示，不用过分焦虑。以泰国为例，泰国政府对大麻产业仍旧从严管理，大麻及其制品的使用必须基于健康和医疗原因而非娱乐目的，未经许可种植、生产、销售或进口大麻在泰属违法行为。根据当地相关法律规定，要求凡售卖含有大麻成分食品的餐厅，均需标明清楚，让消费者知晓后再决定是否食用含有大麻成分的食品。未经许可生产和销售四氢大麻酚（THC）成分含量高于0.2%的大麻深加工产品亦属于违法行为，将面临监禁、罚款，或两者并施。

“它上面标得很清楚（大麻绿叶标志），领队也会提醒。我

们到目前为止，没有发生过误食的情况。”山东远洋国际旅行社总经理魏杰说。

山东旅行社总经理、山东省旅行社协会副秘书长李焦提醒，大家可以通过包装上特有大麻叶子的标志和有THC、CBD、Cannabis字样表明产品含有大麻成分的产品标志来辨认。“旅行社作为服务机构，以宣导为主。通常我们在机场开团前会时，会给大家提前叮嘱和告知注意事项，明确这个事情的严重性。作为中国人，要尊重中国的法律，中国是个对毒品‘零容忍’的国家，不要为了一时的猎奇心态，给自己带来不必要的麻烦。”

同时，李焦还提醒大家，在外出游，游客也要主动规避这类问题。“泰国海岛比较多，沙梅岛之类的岛上会有连标签都

没有的瓶装矿泉水，有些是当地人自己用大麻泡的水，不是正规生产的。”此外，在外也不要吃别人给的食品、吸别人递的烟等。“自己可以去正规合法的地方购买，比如7-11便利店等。”

警方提醒：
毒品在毛发内
追溯期可达数年

记者注意到，此前中国驻外使领馆、警方以及海关部门都曾多次发布提示，明确提醒出国旅游的中国公民不要接触、使用和携带大麻，更不要携带、行李夹带大麻进入中国境内。如遇紧急情况，请及时报警，必要时与中驻外使领馆联系。

尤其要特别注意以下几点。如果在登机回国前吸食了大麻，即使没有携带，但下飞机时被查出吸毒，等同于在国内吸毒，根据不同情况，适用《治安管理处罚法》和《戒毒条例》。如果携带、行李夹带大麻入境时被中国海关查获，无论数量多少，都是“走私”行为，属于刑事犯罪，将被追究刑事责任。四氢大麻酚（THC）在中国属于管制的第一类精神药品，即毒品，含有THC的各类制品均不得带入中国。

值得注意的是，毒品一经吸食，会相应在尿液、血液、唾液和毛发等生物检材中留下痕迹，成为被认定吸毒违法的证据。毒品在尿液中的追溯期一般不超过3天，血液一般不超过24小时，但在毛发内追溯期可长达几个月甚至数年。所以，如果在国外旅游、商务、留学期间吸食大麻，有可能回国后被检测出来，从而受到相应处罚。

警方提醒，除了糖果、饮料、巧克力等食品，有些护肤品、精油和熏香中也会添加大麻成分，在外游客一定要注意甄别。

此外，海关部门提醒大家，近年在旅检渠道查获多起帮人托带行李被人利用走私毒品的案件，希望广大旅客一定要提高警惕，无论是陌生人，还是熟人，请你帮忙带行李进出境时一定要慎之又慎，以防被人利用。

见习记者 何雨晴 济南报道

记者从山东省文化和旅游厅获悉，五一假期第一天，全省重点监测的200家旅游景区接待游客357.7万人次，同比增长33.8%；门票收入5960.9万元，同比增长42.1%；营业收入2.02亿元，同比增长35.2%。

山东全省各市联动，举办“畅游齐鲁、乐享五一”系列活动，各大景区、度假区推出丰富产品。济南市举办“泉”在济南过五一系列活动，策划十大主题活动、十大网红热点、十大消费场景，推出自在游园、快乐亲子、惬意乡村、纵情山野、演出盛宴、文博大观等六大系列100余项文旅活动。临沂市围绕“乐享五一·欢迎光‘临’”主题，持续推出“上春山·悦沂蒙之旅”“访乡村·赏百花之旅”等精品线路和系列休闲度假产品，举办“最是沂蒙春趣游”乡村体验、“最是沂蒙春滋味”美食推荐等活动。

假期旅游市场受全省文旅产业高质量发展大会影响迎来客流高潮，省外、市外游客明显增加，旅游消费得到进一步释放。济南市喜来登酒店、鲁能贵和国际、香格里拉大酒店等星级酒店的床位出租率平均在八成以上，价格基本稳定。烟台市张裕酒文化博物馆精心策划了“五一赏酒节——按下生活的暂停键，奔赴一场跨越132年的微醺之约”活动。济宁市尼山圣境上演五一“超级烟火秀”，为游客带来古今交融、声光共感、多维立体的感官飨宴。日照市万平口景区在景区主广场策划推出海洋生活节，系列国际名吃、各地美食、趣味游乐、网红打卡让游客大饱口福、流连忘返。

山东200家景区迎客营收同比增三成多

文旅产品供给丰富 五一假日火爆开场

编辑：彭传刚 组版：刘森

qilu
齐鲁农超
低至9.9元/根
冬虫夏草
青海新采
产地直供 放心货源
电话：13306408866
地址：大众传媒大厦3楼齐鲁农超



关于G35济广高速公路零点立交段限制通行的通告

因G104京岚线济南黄河公路大桥扩建工程（零点立交段）济广高速拆除、新建施工需要，为全力预防道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规，根据设计文件和工程实际进展，山东省公安厅交通管理局五支队、济南市公安局高速公路交通警察支队和山东高速股份有限公司共同决定对G35济广高速零点立交段（东向西）直行道封闭，现通告如下：

一、交通管制时间与范围

2024年5月7日0时-2025年1月31日。

封闭G35济广高速零点立交段主线（东向西），零点立交段主线桥进行拆除、新建工程。

二、通行管理

在施工期间，G35济广高速零点立交段主线（东向西）完全封闭，该路段将采取匝道绕行方式，为保障交通出行安全、通畅，具体限行措施如下：

（一）华山立交以西禁止五轴及以上货车和19座以上大型客车通行；

（二）华山北立交，东客站立交向济广高速西行方向匝道封闭，禁止一切车辆进入济广高速向西通行。

三、建议绕行路线

（一）过境车辆南北向通行

高速公路南北向车辆可通过G2（京沪高速）、G3（京台高速）、G2001（济南绕城二环高速）通行。

（二）过境车辆东西向通行

1.零点立交南侧东向西车辆可在唐王立交转向G20（青银高速），到达齐河北立交或晏城枢纽立交后再选择路线。

2.零点立交南侧东向西车辆可在曹范枢纽立交转向G2（京沪高速）、G2001（济南绕城高速）或在兴隆枢纽立交转向G2001（济南绕城高速）到达殷家林枢纽立交再选择路线。

（三）出境车辆地面道路通行

1.去往华山、零点立交、济南北等区域的车辆，零点立交东侧可通过华山北立交、东客站立交收费站下高速，再通过鹊华大道向西通行。

2.华山、零点立交、济南北等区域的出境车辆，零点立交东侧通过鹊华大道向东，经华山北收费站、东客站收费站上高速向东通行；零点立交西侧通过二环北路向西，经天桥立交收费站上高速向西通行。

四、其他事项

（一）请广大驾驶人按照道路标志、标线行驶，公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，严格管理。

（二）因施工需要临时调整交通管制措施的，将另行发布相关通告或信息。

（三）本通告自2024年5月7日0时开始实施，请驾驶人及运输企业妥善调整出行计划及路线，服从现场管理人员的指挥。

给您的出行带来不便，敬请谅解。

特此通告。

山东省公安厅交通警察总队
五支队

济南市公安局高速公路

交通警察支队

山东高速股份有限公司

2024年4月29日